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Protokół nr 7 /15 posiedzenia Komisji Rewizyjnej  

oraz  protokół nr 6/15 posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich i  Komisji 

Rozwoju Gospodarczego 

w dniu 16 czerwca 2015 roku 

 
 
Obecni: 
 

Komisja Rewizyjna 
 

1. Jacek Karolczak – Przewodniczący Komisji 
2. Roman Maćkowiak– członek Komisji 
3. Urszula Ruprich – członek Komisji 
4. Józef Zimnicki – członek Komisji 
 
Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich 
 
1. Grażyna Kaźnica  - Przewodnicząca Komisji  
2. Emilia Kalinowska – członek Komisji 
3. Danuta Krzewska – członek Komisji 
4. Maria Modrakowska – członek Komisji 
5. Marek Nadolny – członek Komisji 
6. Mariola Płotka – członek Komisji 

 
 
 
Komisja Rozwoju Gospodarczego 
 

1. Wiesław Wierzbanowski – Przewodniczący Komisji 
2. Ewa Kundzicz – Golla  – członek Komisji  
3. Marcin Kluska   – członek Komisji 
4. Kazimierz Jankowski – członek Komisji 
5. Adam Chruściel – członek Komisji 
 

 
Pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy 
 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 
5. Elżbieta Bronz – Główna Księgowa Zakładu Komunalnego w  Sicienku 
6. Stanisław Jurak – Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku 

 
 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
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Tematyka. 
 

1. Omówienie materiałów na VII Sesję Rady Gminy Sicienko 24 czerwca 2015 r. 
2. Wolne wnioski. 

 
 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Jacek Karolczak. 
 
Sekretarz Gminy poprosiła o zmianę w porządku obrad, aby rozpocząć posiedzenie Komisji 
od projektu uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników 
kadencji 2016-2019 oraz sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla 
przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego w dniu 6 września 2015 roku. 

 
Radni zgodzili się na proponowaną zmianę. 
 
Ad. 1. 
Omówiono projekty uchwał zgodnie  ze zmienionym  porządkiem obrad posiedzenia Rady 
Gminy 
 

1. Uchwała  sprawie w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na 
ławników kadencji 2016-2019 
 

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy, poinformowała, że do rady 
gminy wpłynęły dwa wnioski z Sądu Okręgowego w Bydgoszczy z prośbą o określenie 4 
ławników potrzebnych Sądowi Okręgowemu w Bydgoszczy na nową kadencję 2016-2019 
oraz określenie 5 ławników potrzebnych Sądowi Rejonowemu w Nakle n/Notecią na kadencję 
2016-2019. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy Sicienko z prośbą o 
pomoc w realizacji przeprowadzenia wyboru ławników w Gminie Sicienko. Wobec 
powyższego pierwszym etapem jest podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu 
opiniującego kandydatów na ławników kadencji 2016-2019. 

 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek Karolczak zapytał kto powinien zasiadać w 
zespole opiniującym kandydatów na ławników. 
 
Sekretarz Gminy odpowiedziała, że zespół wybiera się spośród radnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby w zespole opiniującym ławników zasiedli 
radna Ewa Kundzicz-Golla, radna Mariola Płotka oraz Radny Marcin Kluska. 
 
Radni zgodzili się. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

2. Uchwała w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia 
referendum ogólnokrajowego w dniu 6 września 2015 roku. 

 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy, poinformowała, że Prezydent 
Rzeczypospolitej Polskiej skierował do Senatu RP projekt postanowienia o zarządzeniu 



 3 

referendum ogólnokrajowego, które ma się odbyć 6 września 2015 roku. Senat 
Rzeczypospolitej Polskiej 21 maja br. podjął uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 
zarządzenie przez Prezydenta RP ogólnokrajowego referendum. Postanowienie o zarządzeniu 
ogólnokrajowego referendum wydane zostało przez Prezydenta RP 17 czerwca 2015 roku. 
Poinformowała, że związku z okresem urlopowym radnych Państwowa Komisja Wyborcza, 
proponuje podjęcie tejże uchwały, jednakże nie wiadomo jeszcze czy referendum się 
odbędzie.  
 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek Karolczak zapytał, jakie będą konsekwencje jeżeli 
radni uchwalą uchwałę o referendum, a ono się nie odbędzie. 
 
Sekretarz Gminy odpowiedział, że nie będzie żadnych konsekwencji, zostanie ona uchylona. 
W przypadku nie uchwalenia jej na najbliższej sesji, trzeba będzie zwoływać sesję w okresie 
wakacyjnym, aby podjąć uchwałę. 
 
Radni zgodnie stwierdzili, że lepiej podjąć uchwałę na sesji czerwcowej.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
Wójt Gminy zaproponował, aby zamiast punktu 23 porządku obrad tj. uchwały w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu działek nr 24/1 i 26 w obrębie Strzelewo, gmina Sicienko wprowadzić uchwałę 
sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania dla przeprowadzenia referendum 
ogólnokrajowego w dniu 6 września 2015 roku. Wyjaśnił, że firma, która planowała budowę 
biogazowni w miejscowości Anielin, w dniu dzisiejszym poinformowała, że ma problemy z 
zakupem działki i zwraca się z prośbą o wstrzymanie procedury związanej z  przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu działek nr 24/1 
i 26 w obrębie Strzelewo. Nadmienił, że firma powróci do sprawy, gdy tylko uda im się 
uregulować stosunki prawne.  
 
Krzysztof Kula Zastępca Wójta poinformował, że dzisiejsze wspólne posiedzenie trzech 
komisji zostało zorganizowane na prośbę przedstawicieli Firmy, jednakże w dni wczorajszym 
poinformowali, że muszą na razie wycofać się z zamierzonych planów.   
 
Radni zaakceptowali proponowane zmiany. 
 

3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Gminy Sicienko za 2014 rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że radnym 
oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Bydgoszczy zostało przekazane w kwietniu 
zarządzeniem nr 19/2015 Wójta Gminy Sicienko z dnia 27 marca 2015 r. sprawozdanie z 
wykonania budżetu gminy za 2014 rok. Radni mieli możliwość zapoznania się ze 
sprawozdaniem. Poinformowała, że Skład Orzekający nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy uchwałą nr 12/S/2015 z 22 kwietnia 2015 roku pozytywnie zaopiniował 
przedłożone przez Wójta Gminy Sicienko sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2014 
rok wraz z informacją o stanie mienia gminy. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
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4. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Sicienko absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu gminy za 2014 rok. 

 
 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek 
Karolczak, który poinformował, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 19 maja 2015 
roku rozpatrzyła pozytywnie  sprawozdanie Wójta Gminy Sicienko  z wykonania budżetu 
Gminy Sicienko za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy 
Sicienko, sprawozdania finansowego za 2014 rok zawierającego: bilans z wykonania budżetu, 
bilans jednostki budżetowej zbiorczo, zestawienie zmian funduszu jednostki budżetowej 
zbiorczo, rachunek zysków i strat jednostki budżetowej zbiorczo, opinię Składu Orzekającego 
Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej. Ponadto  Komisja Rewizyjna dokonała kontroli 
wydatków w zakresie wybranej inwestycji oraz przeanalizowała sposób rozpatrzenia 
wybranego wniosku o umorzenie podatku od nieruchomości. Komisja Rewizyjna wystąpiła z 
wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Sicienko za 2014 rok. Skład 
Orzekający nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy uchwałą nr 16/Kr/2015 z 
dnia 22 maja 2015 r. pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie 
absolutorium dla Wójta Gminy Sicienko z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

5. Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu finansowego 
Samorządowych Instytucji Kultury Gminy Sicienko za 2014 rok.                                                                                

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że 
sprawozdanie zostało przekazane radnym Zarządzeniem Wójta nr  21/15 z dnia 27 marca 
2015 roku. Wniosła o podjęcie projektu uchwały. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

6. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego 
Ośrodka Kultury w Sicienku za 2014 rok. 

 
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, która poinformowała, że 
zgodnie z rocznym sprawozdaniem finansowym instytucji kultury- Gminnego Ośrodka 
Kultury w Sicienku za 2014 rok  zysk netto wynosi 903,16 zł i zostanie on przeznaczony na 
pokrycie kosztów bieżącej działalności w roku 2015. Przychody wyniosły 842.876,14 zł, 
rozchody 835.013,99 zł, zysk nadzwyczajny 15.801,80 zł oraz strata nadzwyczajna związana 
z pożarem świetlicy 15.801,80 zł. Poinformowała, że koszty naprawy okazały się większe niż 
uzyskane z odszkodowania. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
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7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Sicienku za 2014 rok. 
 

Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że zgodnie z 
rocznym sprawozdaniem finansowym instytucji kultury- Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Sicienku za 2014 rok  zysk netto wynosi 122,22 zł, zostanie on przeznaczony na bieżące 
pokrycie kosztów działalności. Przychody wyniosły 146.970,68 zł a rozchody 146.848,46 zł.   
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

8. Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Zakładu 
Komunalnego w Sicienku za 2014 rok. 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że Zakład 
Komunalny w Sicienku zakończył działalność w roku 2014 zyskiem netto  28.616,52 zł. Jest 
to kwota po odliczeniu zrealizowanych inwestycji, odprowadzeniu podatku dochodowego od 
osób prawnych. Zysk netto Zakładu Komunalnego zostanie przeznaczony na pokrycie 
kosztów bieżącej działalności w 2015 roku. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

9. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków dla Zakładu Komunalnego w Sicienku. 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonał Stanisław Jurak Kierownik Zakładu 
Komunalnego w Sicienku, poinformowała, że proponuje pozostawienie taryfy za 1 m³ 
dostarczonej wody jak w roku bieżącym tj. 2,75 zł netto w przypadku taryfy za 1 m³ 
odprowadzanych ścieków podnieść stawkę o 0,10 zł tj. z 8,60 zł na 8, 70 zł netto.  
Poinformował, że planuje również zmiany w miesięcznej opłacie abonamentowej w 
zależności od wielkości (średnicy) wodomierza, dotyczy to w szczególności podziału 
wodomierzy  o Ø50mm i Ø80mm. 
 
Radny Jacek Karolczak poprosił o wyjaśnienie miesięcznej opłaty abonamentowej w 
zależności od średnicy wodomierza, kto korzysta z poszczególnych wodomierzy. 
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku, wymienił rademu obiekty, 
które posiadają poszczególne wymienione wielkości wodomierza. Poinformował, że im 
mniejsza średnica wodomierza, tym jest on bardziej dokładniejszy.  
 
Radna Ewa Kundzicz-Golla zapytała o stawki abonamentowe za określoną wielkość średnicy, 
czy są one takie same jak w roku poprzednim. 
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku poinformował, że opłata za 
wodomierze o małej średnicy jest taka sama, natomiast została wyszczególniona grupa 
powyżej  Ø50.  
 
Radny Jacek Karolczak zapytał o  ocenę wskaźnikową, czego ona dotyczy.  
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku odpowiedział, że jest to średnia 
określająca abonament i wodomierze. Cena to obrazuje nam średnią arytmetyczną. 
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Radny Jacek Karolczak zapytał czy zakład komunalny prowadzi zestawienie jaki procent 
wody zużywają szkoły. 
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku odpowiedział, że nie jest 
prowadzony taki  rejestr. Można przygotować takie zestawienie, ale na chwile obecną nie jest 
przygotowany, aby udzielić takiej odpowiedzi.   
 
Radna Ewa Kundzicz-Golla zapytała dlaczego w Osówcu przy pompowniach jest 
nieprzyjemny zapach. 
  
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku odpowiedział, że jest to 
spowodowane zagniwaniem ścieków, one rozkładają się i uwalnia się siarkowodór. 
Poinformował, że Zakład Komunalny stosuje środek chemiczny, który powoduje opóźnienie 
zagniwania ścieków. W związku ze stosowaniem środka podwyższeniu uległa cena za 
odprowadzanie ścieków.  
 
Radny Jacek Karolczak zauważył, że będąc w Borach Tucholskich w miejscowości  Tleń, 
również została wybudowana pompownia ścieków i przechodząc obok  niej nie czuć było  
nieprzyjemnego zapachu, dlaczego więc  w Osówcu jest inaczej skoro są stosowane rożne 
preparaty zapobiegające.  
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku poinformował, że to nie jest 
tylko problem Gminy Sicienko, inne oczyszczalnie  ścieków również mają z tym problem np. 
Bydgoszcz, Nakło n/ Notecią. 
 
Wójt Gminy poinformował, że zostało poświęcone dużo czasu, aby rozwiązać problem 
nieprzyjemnego zapachu.  Stosowanie środków chemicznych okazało się najstosowniejszym 
rozwiązaniem. 
 
Krzysztof Kula poinformował, że poczyniono wiele starań, aby rozwiązać problem 
nieprzyjemnego zapachu, konsultowano się z różnymi specjalistami w dziedzinie technologii 
ściekowej. Problem polega m. in. na małej ilość włączeń mieszkańców do sieci 
kanalizacyjnej. Zwrócił również uwagę, ze ścieki przepływają przez bardzo długi odcinek od 
Strzelewa do Bydgoszczy. 
 
Radny Jacek Karolczak zapytał czy jest możliwość zwiększenia dawkowania środka 
chemicznego przy wyższych temperaturach, aby zneutralizować nieprzyjemny zapach 
podczas upałów. 
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku poinformował, że zwiększenie 
dawki środka chemicznego mogłoby przyczynić się do uszkodzenia pomp. Obecnie co dwa 
miesiące przyjeżdża  specjalna cysterna, która przywozi 2,5 t środka chemicznego. 
 
 
Radny Adam Chruściel zapytał dlaczego przepompownia nie może zostać zlokalizowana np. 
w Dąbrówce Nowej skoro ścieki płyną ze Strzelewa przez Dąbrówkę Nową. 
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Krzysztof  Kula poinformował, że bardzo długo zastanawiano się nad odpowiednią lokalizacją 
przepompowni, brano pod uwagę wiele możliwości. Montowano specjalne pompy, które 
badały stężenie siarkowodoru i okazało się, że miejsce najbardziej optymalne jest w Osówcu.  
 
Radny Jacek Karolczak zapytał czy podwyższenie stawki abonamentowej za ścieki jest 
konieczne. Dlaczego nie może pozostać stawka obowiązująca  w roku poprzednim.  
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku poinformował, że ścieki 
kierowane są do trzech punktów z Teresina do Nakła, ścieki ze Strzelewa, Kamieńca, Osówca 
do Bydgoszczy, natomiast z Sicienka i Wojnowa do oczyszczalni ścieków w Wojnowie. 
Poniesione koszty kierowania ścieków do poszczególnych oczyszczalni ścieków są wysokie. 
Poinformował  również, że zakład komunalny zakupił celem wykrycia nielegalnych przyłączy 
specjalne urządzenie. 
 
Elżbieta Bronz Główny Księgowy Zakładu Komunalnego, poinformowała radnych, że zakład 
ma bardzo wielu dłużników, są prowadzone postępowania windykacyjne. 
 
Radny Marek Nadolny zwrócił się z pytaniem do Wójta jakie będą konsekwencje, jeżeli rada 
nie podejmie uchwały. 
 
Stanisław Jurak Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku wyjaśnił, że jeżeli rada nie 
podejmie uchwały wówczas stawki będą takie jak narzuca Zakład Komunalny i mieszkańcy 
nie otrzymają dopłaty. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że proponowana cena za 1 m³ odprowadzanych ścieków wynosi 8,70 zł 
netto, proponowana cena dopłaty z budżetu gminy wynosi dla gospodarstw domowych 3,25 zł 
+ VAT, czyli mieszkaniec będzie płacił około 5 zł. Jeżeli rada gminy nie podejmie uchwały 
wówczas mieszkańcy będą płacili całą stawkę ustaloną przez Zakład. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 

10. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2015 rok. 
 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że Gmina 
planuje dokonać zmian w planie dochodów i wydatków na 2015 rok poprzez zwiększenie 
dochodów o kwotę 231.930,31 zł oraz zwiększenie wydatków o kwotę 231.860,31 zł. 
Zwiększenie dochodów w kwocie 174.438,00 zł wynika z otrzymania zwrotu dotacji celowej 
udzielonej w 2014 roku dla Zakładu Komunalnego na zakup koparko-ładowarki, w związku z 
otrzymaniem przez zakład płatności wynikającej z dofinansowania z Unii Europejskiej.  
O kwotę 2.400,00 zł zostały zwiększone wpływy ze względu na przypisanie do zwrotu 
nienależnie pobranych świadczeń z tytułu zasiłku stałego udzielonego przez Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej. W zakresie dochodów dokonano przeniesienia między paragrafami 
klasyfikacji budżetowej kwoty 21.955,50 zł. Poinformowała, że w Uchwale nr VI/34/15 Rady 
Gminy Sicienko z dnia 29 kwietnia 2015 r. omyłkowo środki otrzymane z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z przeznaczeniem na dofinansowanie 
opracowania planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Sicienko po stronie dochodów 
zakwalifikowano w § 2460 zamiast w § 2440. Poinformowała, że kwotę w wysokości 
174.438,00 zł przeznaczono na dotację celową dla Zakładu Komunalnego w Sicienku z 
przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu ciągnika wraz z osprzętem do bieżącego 
utrzymania dróg. Kwotę 2.400,00 zł zabezpieczono na zwrot do budżetu państwa dotacji 
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celowej uzyskanej w 2014 roku na wypłatę zasiłku stałego, który został przypisany do zwrotu. 
Natomiast kwotę 54.992,31 zł zgodnie z jej przeznaczeniem na zakup podręczników, 
materiałów edukacyjnych i ćwiczeniowych. Skarbnik Gminy poinformowała, że w wyniku 
oszczędności uzyskanych w skutek przeprowadzonych postępowań przetargowych 
wygospodarowana została kwota 155.000,00 zł z tytułu realizacji inwestycji w zakresie 
przebudowy drogi gminnej w Sicienku ul. Lipowa- Kasztanowa i Wierzbowa II etap oraz 
przebudowy drogi gminnej nr 50303C w miejscowości Zielonczyn z połączeniem z istniejącą 
drogą powiatową nr 1534C Zielonczyn –Stacja PKP. Wygospodarowane środki przeznaczono 
na  realizację następujących zadań: 
 

− Przebudowę dróg gminnych i osiedlowych poprzez powierzchniowe utrwalenie 
nawierzchni w kwocie 53.500,00 zł. Aktualnie opracowywana jest dokumentacja na 
drogi w Wierzchucinku, Dąbrówczynie, Samsiecznie oraz Sicienku 

− Budowę chodnika w ciągu ul. Dąbrowickiej w Sicienku ( na odcinku od ul. 
Bydgoskiej do ul. Józefa Budy)- dokumentacja projektowa w wysokości 9.000,00 zł, 

− Budowę wiaty w Nowaczkowie w kwocie 3.000,00 zł. Na ten cel w ramach funduszu 
sołeckiego zostało przeznaczone 9.000,00 zł, okazało się jednak, że jest to za mała 
kwota. 

− Budowę boiska wiejskiego do siatkówki plażowej w Sicienku w wysokości 12.000,00 
zł, 

− Opracowanie dokumentacji budowy ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej na 
odcinku Wojnowo-Mochle, stanowiącej pomoc rzeczową dla Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego w wysokości 27.500,00 zł, 

− Bieżące remonty budynków komunalnych w kwocie 20.000,00 zł. 
− Dotację celową na dofinansowanie prac remontowych i konserwacyjnych obiektu 

zabytkowego kościoła parafialnego p.w. św. Andrzeja Boboli w Sicienku w kwocie 
30.000,00 zł. 

Radny Jacek Karolczak zaproponował, aby omówić projekt uchwały w sprawie  
udzielenia dotacji celowej na prowadzenie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do 
rejestru zabytków położonych na terenie Gminy Sicienko, nie stanowiącym własności 
Gminy. 
 
Radni zaakceptowali propozycję.  
 
11. Uchwała w sprawie udzielenia dotacji celowej na prowadzenie robót budowlanych 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków położonych na terenie Gminy Sicienko, 
nie stanowiącym własności Gminy. 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy.  Poinformowała, że Parafia 
Rzymskokatolicka p.w. św. Andrzeja Boboli w Sicienku wystąpiła o udzielenie z budżetu 
Gminy Sicienko dotacji na dofinansowanie robót budowlanych związanych z konserwacją 
konstrukcji więźby dachowej oraz wymianie pokrycia dachowego na kościele parafialnym. 
Koszt przyjętych do realizacji prac wynosi 517.446,30 zł. Parafia otrzymała dofinansowanie 
prac objętych wnioskiem z Urzędu Marszałkowskiego w ramach działania „Odnowa Wsi” w 
kwocie 388.038,00 zł. Dofinansowanie powyższego zadania z budżetu Gminy wysokości 
30.000,00 zł stanowi 5,80% wartości zadania. 
 
Radny Jacek Karolczak zwrócił się z pytaniem czy mógłby się dowiedzieć, na czym 
konkretnie będą polegały roboty budowlane. 
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Radny Marek Nadolny poinformował, że rozpoczął się remont dachu kościoła (wymiana 
dachówek, więźby dachowej), zostały już ustawione przy kościele cztery kapliczki. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały 
 

Skarbnik Gminy wróciła do omawiania uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy na 2015 rok. 

 
Skarbnik poinformowała, że dokonano również zmian w zakresie zadań sołeckich. Zadanie 
wskazane przez Sołectwo Wojnowo dotyczące doposażenia boiska sklasyfikowana jako 
zadanie inwestycyjne polegające na doposażeniu boiska poprzez budowę wiaty wraz z 
ławkami, w związku z tym dokonano zmiany klasyfikacji budżetowej polegającej na 
przeniesieniu kwoty 9.000,00 zł z §4210 do §6050. Dokonano również rozdzielenia zadania 
wskazanego przez Sołectwo Sicienko w zakresie zamontowania kamery z rejestratorem oraz 
założenie lampy przy placu zabaw przy oddz. Przedszkolnym w Sicienku, na które 
przeznaczono łączną kwotę 7.000,00 zł. Na montaż monitoringu wizyjnego przeznaczono 
5.200,00 zł natomiast 1.800,00 zł na zadanie w zakresie oświetlenia. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały. 
 
 

12. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Sicienko na lata 2015 – 2019. 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Skarbnik Gminy, poinformowała, że wszystkie 
zmiany w wieloletniej prognozie finansowej wynikają ze zmian, które nastąpiły w budżecie 
gminy. Zmiany budżetu gminy powodują zwiększenie dochodów w łącznej wysokości 
266.343,31 zł,  w tym zwiększenie dochodów bieżących o 91.905,31 zł oraz majątkowych o 
kwotę 174.438,00 zł W zakresie wydatków nastąpiło zwiększenie wydatków ogółem w 
łącznej kwocie 266.343,31 zł, w tym wydatków bieżących o kwotę 186.247,99 zł oraz 
majątkowych w wysokości 80.095,32 zł.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały 
 
 

13. Uchwała w sprawie nabycia działki nr 31/28 w Pawłówku. 
 

Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska Kierownik referatu 
GKOŚIR, poinformowała, że przedmiotowa działka zgodnie z Uchwałą nr XIX/106/08 Rady 
Gminy Sicienko z dnia 27 lutego 2008 roku w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenów północnej części miejscowości Pawłówek , która została ogłoszona w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 27 maja 2008 roku Nr 
77 poz. 1268 wchodzi w skład terenu oznaczonego symbolem KD-D2 i jest przeznaczona pod 
drogę publiczną. Poinformowała, że mieszkańcy złożyli wniosek o przejęcie przedmiotowej 
drogi przez Gminę. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do właściwości Rady Gminy 
należy wyrażenie zgody na nabycie nieruchomości.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały 
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14. Uchwała w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty. 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonała Maria Oczkowska Kierownik Referatu 
GKOŚIR, poinformowała, że podjęcie uchwały wiąże się z nowelizacją ustawy o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach z dnia 28 listopada 2014 roku. Zmieniony został art. 6k ust. 
3, który stanowi, że rada gminy określi wyższe stawki opłat za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli odpady komunalne nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny. 
Zgodnie z tą zmianą istnieje wymóg zmiany zapisów, określając jako podstawową stawkę 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla tych właścicieli nieruchomości, którzy 
zbierają odpady komunalne w sposób selektywny. Poinformowała, że podjęcie uchwały nie 
wpływa na wysokość dotychczasowych opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.   
 
Radny Jacek Karolczak zapytał do kiedy mamy podpisaną umowę z obecną firmą świadczącą 
usługi wywozu odpadów komunalnych. 
 
Maria Oczkowska Kierownik Referatu GKOŚiR poinformowała, że do końca roku 2015. 1 
stycznia 2016 r. Gmina winna podpisać nową umowę, wobec powyższego we wrześniu 
zaplanowany jest przetarg. Jednakże nastąpią zmiany, ponieważ do tej pory Gmina 
podpisywała umowę z firmą na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Gmina podpisała 
porozumienie  z Miastem Bydgoszcz  na wybudowanie Spalarni odpadów, wobec czego firma 
odpierająca odpady będzie musiała dostarczyć je do instalacji przetwarzania odpadów. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały 
 
 

15. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Sicienko. 
 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek 
Karolczak poinformował, że komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 19 maja 2015 roku 
rozpatrzyła skargę złożoną przez Bydgoską Grupę OTOP w Bydgoszczy na bezczynność 
Wójta Gminy w sprawie zniszczenia siedlisk jerzyka w bloku nr 37 w Wojnowie. Po 
szczegółowej analizie przedłożonych dokumentów Komisja uznała, że Wójt uczynił w 
sprawie więcej aniżeli wymagają od niego przepisy prawa. Komisja uznała skargę za 
bezzasadną. Wnioskował o podjęcie uchwały.  
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały.  
 

16. Uchwała w sprawie ponownego rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 
Sicienko 

 
Wprowadzenia  do projektu uchwały dokonał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jacek 
Karolczak  poinformował, że komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 19 maja 2015 roku 
rozpatrzyła ponowną skargę złożoną przez mieszkańca Gminy Sicienko na działalność Wójta 
Gminy dotyczącą działki nr 69 położonej w Szczutkach stanowiącej własność skarżącego. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że sprawa rozgraniczeniowa nie jest 
zakończona, ponieważ geodeta wskazany przez Skarżącego nie przekazał żadnych 
dokumentów do Urzędu. Jednak jak wynika z ustaleń Skarżący nie podpisał protokołu 
granicznego, gdyż w wyniku pomiaru geodezyjnego powierzchnia jego działki okazała się 
inna niż w ewidencji gruntów i budynków tj. mniejsza o około 0,15 ha. Z tego też powodu 
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sprawa rozgraniczenia cały czas nie jest rozstrzygnięta. Przewodniczący wyjaśnił, że po 
zapoznaniu się z wyjaśnieniami przedstawionymi przez Wójta Gminy oraz Uchwalą Nr 
XL/316/14 z dnia 25 czerwca 2014 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 
Gminy Sicienko, komisja uznała, że skarga z dnia 29 kwietnia 2015 r. dotyczy sprawy 
rozpatrywanej już przez Radę Gminy Sicienko w uchwale nr XL/316/14 z dnia 25 czerwca 
2014 r. Jest to ponowna skarga, która nie wskazuje nowych okoliczności sprawy, które 
pozwoliłby na zmianę stanowiska Rady Gminy Sicienko wyrażane w/w uchwale.   
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że skarga w związku z tym, iż jest 
ponowna i nie wnosi nic nowego, nie musiała być w ogóle rozpatrywane, ale ponieważ w 
radzie Gminy zasiada wielu nowych radnych, chciał, aby zapoznali się oni z problemem. 
 
Radni zaakceptowali projekt uchwały 
 
Ad.2 
 
Zastępca Wójta Krzysztof Kula przypomniał radnym o dwóch sprawach omawianych na 
kwietniowych posiedzeniach komisji dotyczących nadania nazw ulicy w Kruszynie i 
Zielonczynie. W wyniku tych konsultacji Gmina wystosowała pismo do Pana 
Rubaszewskiego mieszkańca Zielonczyna informując go, że nie ma potrzeby nadawać nazwy 
ulicy działce nr ewid. 90/11 położonej w Zielonczynie. Pan Rubaszewski odwołał się od 
pisma i prosi o ponowne rozpatrzenie sprawy. Ponadto chciałby, aby ulica nosiła nazwę Marii 
Rubaszewskiej. Zastępca Wójta przedstawił radnym mapę obrazującą omawianą działkę. 
Zaznaczył, że zgodnie z uchwałą nr XL/315/14 Rady Gminy Sicienko z dnia 25 czerwca 
2014r . w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Zielonczyn, dla każdej 
nieruchomości w tej miejscowości został już przyporządkowany nowy adres, włączając także 
działki przylegające do obecnie istniejącej działki o nr ewid. 90/11, co do których są plany 
związane z zabudową mieszkaniową jednorodzinną. 
 
Radny Jacek Karolczak zauważył, że temat był szczegółowo omawiany na poprzednich 
komisjach i on nie zmienia swojego wcześniejszego stanowiska tj. aby nie nadawać nazwy 
ulicy. 
 
Radny Wiesław Wierzbanowski również podtrzymuje swoje wcześniejsze stanowisko. 
 
Radni podtrzymują swoje wcześniej wyrażone stanowisko, aby nie nadawać nazwy ulicy.  
 
Krzysztof Kula Zastępca Wójta poruszył drugą sprawę nadania nazwy ulicy w miejscowości 
Kruszyn. Przedstawił problem radnym na mapach. Przedmiotowa ulica to działka nr ewid. 
268/10 będąca własnością Gminy Sicienko. Na jednej z działek do niej przyległych został 
wybudowany budynek mieszkalny. Właściciel tegoż budynku państwo Lewandowscy 
wystąpili do Urzędu z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy. Zastępca Wójta nadmienił, że na 
pozostałych działkach również będzie realizowana zabudowa mieszkaniowa. Wobec 
powyższego w tym przypadku nadanie nazwy ulicy jest uzasadnione. Poinformował, że jeżeli 
radni pozytywnie zaakceptują tę sprawę , w okresie zostaną rozpoczęte wszystkie wymagane 
czynności związane z nadaniem nazwy ulicy m.in. zebranie wiejskie z mieszkańcami 
Kruszyna.  
 
Radna Danuta Krzewska uważa, że powinna zostać nadana nazwa ulicy, ponieważ w 
niedługim czasie zostaną wybudowane nowe budynki mieszkalne. 
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Radni wyrazili stanowisko, że nadanie nazwy ulicy działce nr ewid.  268/10 w miejscowości 
Kruszyn jest zasadne. 
 
  
Zastępca Wójta Krzysztof Kula poruszył kolejną sprawę również już wcześniej poruszaną 
dotyczącą dokonania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w 
miejscowości Sicienko poprzez zmianę celu przeznaczenia terenu z MN  (mieszkalnej) na 
M/U (mieszkalnej z dopuszczeniem funkcji usługowej). Wniosek ten został złożony przez 
Pana Andrzeja Grzelaka, który planuje rozbudować istniejącą przychodnię. Nadmienił, że 
sprawa ta trwa już dość długo, była ona wielokrotnie omawiana przez poprzednią kadencję 
rady gminy. Wyjaśnił również, że przychodnia została wybudowana w 2007 roku,  a 
miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego zaczął funkcjonować od 2008 roku. Czyli, 
gdy przychodnia już istniała. Nadmienił, że nie tylko działka Pana Grzelaka została objęta 
tymże planem, tylko wszystkie będące w danym obszarze. 
 
Radna Urszula Ruprich zapytała, dlaczego przedmiotowa sprawa tak długo trwa i poprzednia 
rada nie uchwaliła uchwały w tej sprawie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że nie została podjęta uchwała w tej sprawie, 
ponieważ wnioskodawca chciał dokonać zmiany wyłącznie swojej działki, a jest więcej 
działek objętych planem. Nie można zmieniać miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla jednej osoby.  
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że problem wynika z faktu, że wnioskodawca nie określa konkretnie w 
swoich wnioskach czy planowana inwestycja ma polegać na budowie nowej przychodni czy 
rozbudowie istniejącej. Jeżeli ma to być rozbudowa to wówczas nie ma potrzeby zmiany 
miejscowego planu. Wójt odczytał fragment pisma Pana Grzelaka kierowany do Starosty 
Bydgoskiego, w którym to zapytał „czy możliwa jest budowa drugiego budynku przychodni”. 
Wówczas odpowiedź jest negatywna. Wniosek musi zostać konkretnie sprecyzowany. 
Zdaniem Wójta problemem jest podział działki. Wnioskodawca woli, aby Gmina dokonała 
zmiany miejscowego planu zagospodarowania i poniosła koszty, niż on miałby dokonać 
podziału nieruchomości na własny koszt. 
 
Radna Maria Modrakowska zaproponowała, aby zakończyć tak długo trwająca sprawę i 
doprowadzić do mediacji władz Urzędu z Państwem Grzelak. 
 
Przewodniczący Rady Gminy przyznał rację radnej Modrakowskiej, również uważa, że 
sprawa trwa za długo.  
 
Radny Jacek Karolczak zapytał czy istnieje możliwość finansowania zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego przez osobę fizyczną - Inwestora. 
 
Krzysztof Kula Zastępca Wójta poinformował, że ustawa nie określa  takiej możliwości. 
Wyjaśnił natomiast radnym jeszcze jedną kwestię, kiedy to w poprzedniej kadencji podczas 
rozmowy Wójta z Dyrektorem Wydziału Budownictwa Starostwa Powiatowego w 
Bydgoszczy panią Marią Krauze, oświadczyła, że jest w świetle obowiązujących przepisów 
planu jest możliwość rozbudowy. Dlatego bardzo ważne jest, aby wnioskodawca określił, że 
planuje rozbudowę istniejącego budynku. Zastępca Wójta przedstawił radnym, również inne 
wnioski mieszkańców Sicienko dotyczące zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego.  
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